

信官

"益"起学雷锋 志愿别样"红"



"爱心小集市"上,志愿者传授急救护理技能。茂名晚报通讯员 高干 摄

茂名晚报讯记者吴祖光通讯员高干为进一步弘扬雷锋精神,传承中华民族优良传统,引导人们积极参与志愿服务,共创省文明城市,近日,信宜市各镇(街道)、各部门组织开展了形式多样、丰富多彩的学雷锋志愿服务活动。

3月2日,信宜市烟草专卖局(分公司)组织党员志愿者到茶山镇周埇村开展关爱五保孤寡老人活动。志愿者们在村委会切菜、配料,为五保孤寡老人们包饺子,并将蒸好的饺子分盒装好送给老人,让老人在乍暖还寒的初春里感受到真情与关爱。部分志愿者为行动不便的老人和残疾人修剪头发解决"头"等大事,帮助他们改善精神面貌的同时积极开展心理疏导;部分志愿者为老人整理床铺、打扫卫生,让老人的家中做然一新。

3月3日,信宜市残联联合该市福音特殊教育学校、武警中队、玉都街道梅江社区居委会、志愿者联合会举行全国"爱耳日"暨"学雷锋纪念日"主题活动。活动上,与会领导和武警信宜中队战士为听障儿童发放助听器、残疾人康复知识手册以及慰问品等。随后,信宜市福音特殊教育

学校的师生与武警信宜中队的战士、李丹舞蹈团分别为孩子们表演了《摇太阳》《擒敌对抗》《动感70》等精彩节目并举行拔河比赛等游戏活动。

3月5日,信宜市委宣传部、信宜市文明办和信宜市红十字会,以"爱心小集市"的方式,在该市淘金湾广场举办第60个学雷锋纪念日活动,以志愿力量助力创建省文明城市和"百县千镇万村"高质量发展。活动现场,信宜市委宣传部、信宜市红十字会、仁爱医院、巴菲热烫九哥团队和芳姐窗帘店等志愿服务团队,结合自身职能特色,为市民群众带来文明城市创建知识、急救护理技能、义医义诊、免费理发、衣服缝补等便民志愿服务,让群众在家门口就能体验到多样的服务。

近年来,信宜市深入开展志愿服务活动,从机关单位参与服务为主优化为"机关单位+社会组织"参与服务,全市广大志愿者在文明交通、乡村振兴等工作以及扶弱济困、便民利民等领域作出积极贡献。每月,423个新时代文明实践中心(所、站)和各志愿服务队发挥特色资源优势开展便民服务公益活动,已成为该市推进新时代文明实践工作的一个个重要品牌项目。

云潭镇社工站 助力困难群众走向幸福生活

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员赖俊任高州市云潭镇社工站自成立以来,时刻牢记"双百社工"的使命,坚持以服务困难群众和特殊群体为工作核心,为有需求的留守老人、困境儿童、残障人士及其他弱势群体和特殊群体提供政策落实、物资救助、心理疏导、资源链接、能力提升、社会融入等专业服务,打通为民服务"最后一米",助力他们走向幸福生活。

凝心聚力 帮助困境儿童

在农村,家庭困难是儿童青少年求学道路的最大障碍,云潭镇社工站所有社工在日常走访中会重点关注低保、残疾、留守等家庭的儿童青少年学业情况,做好建档立卡,通过政策补助、链接社会资源等为他们求学加固道路。

读岗黄同学是小学六年级学生,却因父亲服刑、母亲失联,只能和读初二的姐姐寄居在大伯家。社工们第一次见她时,小小年纪的她眼睛充满迷茫。在社工站联合广州市国健助学基金会、高州市爱心慈善协会上门为她发放一年3000元的爱心奖学金时,这一次的她,眼睛不再那么迷茫了。她明亮的双眼看着社工,声音有点颤抖地说:"谢谢你们,我以后也想像你们那样,帮助别的小孩!"

翻山越岭 只为多些陪伴

现今老龄化趋势越发严重,提供更完善更专业的养老服务,是社工站必须要做而且还要越做

越好的重点工作。在力所能及范围内,社工们希望能帮助更多老年人过上幸福的老年生活。

87岁却身患肢体残疾的张爷爷因不愿远离村子,独自一人留在山中生活。社工们通过近十公里摩托车骑行,兼三公里近50度斜坡爬坡后终于到达张爷爷家——坐落在半山腰小平坡上的一层楼房。张爷爷的儿孙们在镇上生活,定期上门送来日常用品。社工们表示尊重张爷爷留守山上的想法,积极帮助他排查房子的安全隐患并作了计划,定期上门陪伴,在他儿孙探望时间之外多来陪陪他。"张爷爷,家里人陪伴能更温暖,哪天你想搬下去,需要帮忙随时可以找我们,我们也会定期上来陪你的"。社工们的话语让张爷爷倍感温暖。

进村入户 提供上门服务

"这次的活动我们小组想安排进村义剪为群众送温暖,免费为那些不方便出门的老年人、残疾人等提供上门免费剪发服务。"新圩社工点全体社工风风火火地策划、寻找场地、联系资源、做好宣传,成功地开展了义剪活动。

在义剪现场,社工们还积极收集不便出门的 群众信息,其中村民黄大姨说:"我家老头就是年 纪很大,每次出门都很麻烦,要是真能上门剪发 那太好了!"社工听到后,当即安排人跟着黄大姨 上门为张大叔剪发,让张大叔高兴得合不拢嘴。

茂名海警局

关爱空巢老人 传承雷锋精神

茂名晚报讯记者刘锋 兰通讯员贺治锟易倬民 "向雷锋同志学习",60年前 毛主席为雷锋同志的题词 激励着一代又一代中国 人。近日,广东茂名海警局 的执法员,深入辖区空巢老 人家中,用实际行动践行、 传承雷锋精神。

"你们今天来的可真早呀。"驻地的空巢老人王大爷热情地招待着上门的海警执法员,海警执法员回应着王大爷的同时,驾轻就熟地拿起工具帮助王大爷打扫家中卫生。执法员小尤是王大爷的"专属"理发师,

没一会功夫就为王大爷理 了一个满意的发型。据了 解,自去年以来,该局主动 联系驻地街道党工委,了解 掌握驻地困难群众、空巢老 人情况,主动定点帮扶,定 期上门帮助。用一件件暖 心的小事、一声声真诚的话 语,带给空巢老人别样的温 暖。

奋进新征程,建功新时代。海警执法员纷纷表示要以此次学雷锋活动为契机,争做雷锋式的"一滴水""一缕阳光""一颗粮食""一颗螺丝钉",全心全意为人民服务。

茂名市志愿者联合会与露天矿生态公园管理处

联合开展文明游园劝导活动



志愿者在公园内清理垃圾。 茂名日报社全媒体记者周泽佳 摄

茂名晚报讯 记者刘锋

並 前天是第60个"学雷锋纪念日"。茂名市志愿名市志愿公日"。茂名市志愿公园管理处,在露天矿生态公园"好心湖"周边开展以"我心湖"美化环境献一分,好心湖,美化环境献一份为志愿行动"为主题的设计。一个"好心湖",让市民群众一次益"理念,让市民群众一起参与到"争创文明茂名人"的行列中来。

随后,各志愿服务队分 工合作在公园进行文明劝导 志愿服务。他们利用宣传彩 旗对游客进行文明游玩宣 传,并以身作则,清理景区的 垃圾;发现游客有乱丢垃圾 的行为,便立即给予纠正。此外,志愿者们还积极劝导游客做到"把垃圾带走,把文明留下"。游客准备离开公园时如能自觉将垃圾打包带走的,志愿者们会对他们进行表扬,如果游客在朋友圈转发"垃圾不乱扔,爱护公共环境卫生,从我做起"等含露天矿生态公园特色、具有纪念意义的环保帆布袋。

露天矿生态公园管理 处有关负责人表示,露天矿 生态公园越来越美,知名度 也越来越高,前来游玩的游 客日益增多,环境卫生工作 面临的压力也更大。开展 文明游玩劝导活动,目的就 是以志愿服务为途径,通过 文明劝导志愿活动提高个 人文明素质,营造志愿服 务、文明游玩、爱护环境的 良好氛围和社会环境。同 时,通过志愿者一系列的无 私奉献志愿活动,让雷锋精 神在新时代里绽放着璀璨 的光芒

据介绍,文明游玩劝导活动启动后,将会常态化进行,由各服务总队每周周六或者周日自行安排。